

致敬最美的她!

阳春三月,暖意融融,绿上枝头,生机勃勃。连日来,晋江各镇(街)推出丰富多彩的活动,纪念“三八”国际劳动妇女节111周年。

简明新闻

昨日下午,福建省委统战部课题组调研组到晋江开展“深化闽澳互利合作 助推福建对外开放”课题调研。晋江市领导黄文福陪同调研。调研组一行实地考察了全国政协常委、澳门福建同乡总会会长许健康捐资项目——安海镇溪边新农村建设情况,随后,与澳门晋江同乡会创会会长颜延龄、澳资企业代表陈呈仁交流座谈。

本报记者_王云霏

“三八”维权月 昨日在晋江启动

本报记者_沈茜 通讯员_邱钰婧 陈晓雯

本报讯 昨日上午,晋江市开展“凝聚巾帼力量·助力创新发展”“三八”国际劳动妇女节111周年纪念活动暨“三八”维权月启动仪式。晋江市领导潘子良、姚志强、黄少伟、洪元程参加活动。活动现场举行了晋江市2021年“建设法治晋江市巾帼在行动”三八维权月、寻找“最美现役女军人”“最美军嫂”等活动启动仪式,分别对各级三八红旗手(集体)、巾帼文明岗获奖单位、“寻找妇女节最特别的晋江礼物”短视频征集活动进行表彰,并为“唱响红歌 向党献礼”线上歌咏比赛获奖单位颁奖。

晋江市领导在致辞中表示,希望各级妇联组织发挥好联系妇女群众的桥梁纽带作用,争做思想美、事业美、文明美、内涵美的最美女性;并希望各级党委、政府继续重视妇女事业发展和妇联组织建设,为广大妇女同胞人生出彩,梦想成真创造更优良的环境。

晋江举办龙湖专场 宣讲高新技术企业政策

本报记者_柯雅稚

本报讯 昨日,晋江开展“高新技术企业”政策宣讲龙湖专场,30多家企业相关负责人参加。会上,全国技术转移公共服务平台海峡中心蔡竟龙解读高新技术企业、研发费用投入等相关政策,并现场为企业答疑。高新技术企业作为科技部门认定的国家级资质项目,能够引导企业调整产业结构,激发企业自主创新的热情,提高科技创新能力,走上科技创新驱动发展的转型升级道路。晋江市科学技术局相关负责人告诉记者,为了鼓励企业创新转型,晋江市科技创新政策也在进一步加码,其中,还有很大一部分的奖励是针对高新技术企业的,成功申报高企的话,企业可以享受按15%征收企业所得税、新认定高企可以获得20万元奖励,重新认定高企获得10万元奖励,省高入库奖励20万元到200万元,出库奖励20万元,同时还可以叠加享受自主人才认定、科技金融优先授信、在新三板上市过程中加分等等。该负责人指出,培育高企需要政府引导,需要企业的主动作为,还需要专业机构协同服务,有针对性地开展培育,形成专业支撑服务能力。“此次政策宣讲,目的就是让大家对高新技术企业有进一步的了解,引导企业更加注重人才、知识产权和自主创新,提升核心竞争力。”与会一家纺织制造企业负责人表示,高新技术企业申报对于企业的利好不言而喻,不仅提升企业品牌形象,还可以提高市场竞争力。“但近年来,随着高新技术企业政策的修订,高新技术企业认定审核从严,高新技术企业认定难度也有所提升,参加这样的培训会给予我们一定程度的帮助。”

金井镇今日接听市长专线

本报记者_许洋洋

本报讯 记者从晋江市市长专线办获悉,今天下午3时至5时,金井镇镇长林晓为将轮值接听市长专线电话。届时,欢迎广大民众和企业就本单位职责范围内的事务拨打85612345市长专线,或进入“市长专线直通车”微网站,进行咨询、提出意见和建议。

青阳召开安全专项整治工作会

本报记者_黄伟强

本报讯 昨日,晋江青阳市场监督管理所联合青阳街道召开锅炉及附属压力容器安全专项整治工作会。会议要求,企业要提高思想认识,不能心存侥幸,麻痹大意,对安全生产隐患采取“零容忍”,要提高责任意识,建立台账和问题清单,对账销号和验收,严格落实《特种设备安全监察法》规定和各级安全生产防范规定,确保安全管理制度落到实处。会上,青阳市场监督管理所业务负责人向与会企业负责人讲解锅炉附属压力容器检验办证的相关要求与流程,要求各家企业做好自查工作,及时针对检验落实问题整改。青阳市场监督管理所相关人士表示,将持续加大监管力度,跟踪落实问题整改,防患于未然。

采购公告

我司拟采购4台视频剪辑专用电脑,请有意向参与采购报名的公司提供营业执照等相关材料,到晋江报业大厦21楼综合部报名。报名截止时间:2021年3月12日17:00 联系人:陈国强 电话:0595-82009876 晋江经济报发展有限责任公司 2021年3月9日



安海妇女姐妹们在制作团扇。

安海:巾帼团扇点江春

本报记者_林伊婷 文图

本报讯 7日下午,晋江安海镇妇联策划举办了“三八”国际劳动妇女节111周年纪念活动暨“三八”维权月系列活动,为妇女姐妹送去节日祝福。此次活动以“巾帼新风采·共筑新时代”为主题,策划了“巾帼团扇点江春”团扇粘花DIY旗袍show、“解解卓越

关系 提升女性幸福感”专题沙龙、体验非遗剪纸花灯及“三八维权月”暨反邪教、防两癌、反家庭暴力、新婚姻法等知识宣传等多个活动,吸引了众多妇女朋友前来参加。在活动现场,妇女朋友们围坐一堂,发挥自己的艺术审美和手工技巧,将手工花、永生花等材料,点缀在空白绢丝团扇之中。经一双双巧手精心制作,一把把精美

的团扇展现在大家的眼前。团扇制作完成后,妇女朋友们换上了主办方提前准备的旗袍,在镜头前留下了美丽瞬间。当天下午,活动现场还举行了一场“解解卓越关系提升女性幸福感”专题沙龙。沙龙通过分享底层逻辑、体验式活动、互助分享及案例解析,帮助妇女朋友提升幸福感。此外,安海妇联

的工作人员还通过发放宣传材料、提供咨询等方式宣传反邪教、防两癌、反家庭暴力、新婚姻法等知识。安海镇妇联相关负责人表示,策划举办系列活动,旨在进一步增强安海镇各妇联组织的凝聚力、号召力和影响力,团结引领广大妇女鼓足干劲、振奋精神,全面展示新时代、新女性、新征程、新风采。

紫帽:唱响“红歌”献给党

本报记者_蔡培仁 文图

本报讯 “唱支山歌给党听,我把党来比母亲……”近日,由晋江市紫帽镇妇联组织录制的《唱支山歌给党听》视频短片回响在紫帽的家家户户。视频中,优美的镇区和嘹亮的歌声让群众纷纷点赞。据悉,为庆祝中国共产党成立100周年暨纪念“三八”国际劳动妇女节111周年,晋江市妇联策划举行“唱响红歌 向党献礼”线上歌咏比赛。紫帽镇妇联积极参与,很快就组织



镇机关妇女同胞、紫帽中心幼儿园、紫帽中心小学和劳动基地女老师们,录制了《唱支山歌给党听》视频短片。

深情献唱。“红歌经历了岁月的洗礼,见证了苦难和辉煌。”紫帽镇妇联相关负责人表示,通过视频短片,展现了紫帽镇“妇女之家”本土文化和人文面貌,也希望通过视频,引导妇女同胞乃至更多人感恩中国共产党、感恩伟大祖国,以实际行动建功新时代。“有创意,歌好听,唱得有感情。”“美丽的紫帽,美丽的歌声。”“红心唱响紫帽山!”……昨日,使用者用手机打开“抖音”,搜索“紫帽镇妇联”看到,该视频点赞数已破万。

青阳检查快递业消防安全 一物流企业被查封 一人被传唤

本报记者_黄伟强 文图

本报讯 昨日,晋江市青阳街道联合公安派出所、市管所等有关部门单位深入辖区快递、物流仓储企业开展消防安全检查,1家物流企业被依法查封,1人被依法传唤。“快递包裹等易燃品堵塞消防通道,一旦发生火灾,后果不堪设想。”在青阳街道1号路洪仓花园小区,检查组现场对存在严重消防问题的一家物流企业进行检查,并要求其立即整改。“电瓶车不能放在室内充电,电线不能直接插在插座上,要进行套管保护;灭火器不能摆放在角落,要摆放在明显位置;这个室内消火栓不能上锁……”随



后,检查组继续深入检查,对检查中发现的问题,检查组逐一指出,做好详细登记,并责令相关单位进行整改,同时对从业人员进行消防安全教育,要求快递公司进一步规范消防安全管理工作,落实各项消防安全防范措施。

随后,检查组当场进行“回头看”检查,发现位于1号路洪仓花园小区的物流企业私自拆除封条继续生产经营,检查组执法人员当场对该企业负责人依法进行传唤。青阳街道安办相关负责人表示,接下来,街道将进一步加强对快递、物流仓储企业消防安全知识的宣传,强化隐患排查能力与增强自查自改意识,确保各快递公司消防安全。

晋江市治违办公布今年第二批“两违”黑名单

本报记者_胡志法

严厉打击违法建设,维护城市建设秩序。今天,晋江市治违办曝光今年第二批“两违”黑名单,接受社会监督。

建设单位(业主、当事人)	所在乡镇(街道)	违建地址	违建性质(违法占地或违法建设)	违建面积(m ²)
施X西	深沪	西脚寮	违法占地	400
	安海	安东村	违法占地	116.77
王X章	陈埭	江头村	违法占地	90
	池店	古福村	违法占地	56
吴X溯	磁灶	童山寺门口	违法建设	400
吴X桥	金井	下辽	违法占地	60
吴X扎	灵源	世纪大道边	违法占地	163
蔡X田	罗山	蔡厝211号后侧	违法建设	110
庄X田	梅岭	岭山社区	违法占地	500
何X	西园	崑山公园旁	违法建设	70
柯X星	新塘	上郭社区	违法建设	450
洪X芳	英林	环林村	违法建设	10
魏X英	东石	环村路边	违法建设	50
	青阳	莲屿社区	违法占地	30
李X利	内坑	湖内村	违法占地	30
	永和	旦厝村	违法占地	500
陈X妙	龙湖	福林村	违法占地	102
	紫帽	紫帽山下	违法建设	75

占用耕地 四宗搭盖被拆除

本报记者_胡志法

本报讯 日前,晋江市龙湖镇综合执法队、相关工作点、国土所、矿管所、派出所、供电所等单位,对龙湖石厦村、西吴村、湖北村等4宗占用耕地的违法搭盖进行拆除,拆除面积近650平方米,严厉打击非法占用耕地的违建行为。下一步,龙湖镇将持续保持整治力度,坚决遏制违法建设行为,切实做好“减存量,控增量”,对违法建筑采取“零容忍”的态度,巩固“两违”整治成效。

池店:健康为你 维权有我

本报记者_曾舟萍 文图



本报讯 为纪念“三八”国际劳动妇女节,增强广大妇女的维权意识,切实为广大妇女办实事、做好事,昨日上午,晋江市池店镇司法所、池店镇派出所、池店镇综治办、池店镇桥南社区居民委员会、池店镇卫生院桥南分院等,在百捷华府小区内,以女性生理健康及女性相关法律宣传教育为主题,开展“健康为你,维权有我”“三八”妇女节宣传活动。活动现场,主办方通过悬挂横幅、摆放展台、发放宣传资料、设立咨询点等形式开展活动;同时结合近段时间的工作重点,以通俗易懂的语言向群众普及了与妇女权益相关的优生优育、平等就业等法律法规知识,并积极向群众推广“金钟罩”反诈系统(针对诈骗分子推出的精准预警拦截),帮助大家加入“金钟罩”防骗系统,只要是手机收到诈骗等信息,可第一时间收到诈骗风险预警。“这样的活动很有意义,我今天学到了很多关于女性的法律保护知识,还加入了‘金钟罩’防骗系统。”华府社区居民王女士正带着小孙女在楼下散步,一看到有活动便马上到现场了解。“希望可以通过这样的活动,引导妇女学法、尊法、守法、用法,在遇事时可以更好地运用法律武器维护自身权益。”池店镇司法所相关负责人表示。



晋江市中医院妇产科 荣膺“全国巾帼文明岗”

本报记者_李玲玲

本报讯 日前,中华全国妇女联合会发布《全国妇联关于表彰全国城乡妇女岗位建功先进集体、先进个人(的决定)》。其中,晋江市中医院妇产科荣获“全国巾帼文明岗”称号。晋江市中医院妇产科是一个集医疗、教学、预防、保健为一体的科室,同时也是“福建省妇产科住院医师规范化培训基地”,拥有一支技术精湛、团结互助、朝气蓬勃的妇产专科医疗团队。目前,该妇产科共有医护人员137人,女职工人数占100%。多年来,晋江市中医院妇产科致力推行公益惠民项目。例如,门诊病房自制中药膳乌鸡汤、养血安胎粥,为产后、手术后、人流后患者补益气血;开设产科夜间门诊满足上班族孕检需求;为妊娠期糖尿病的孕妇免费提供血糖居家测量;提供中药免费送回家服务;为患者免费提供中药养生茶等。同时,科室内还提供免费手机充电服务、自助复印、自助化验单打印服务等,均获得群众一致好评。据悉,自创建巾帼文明岗以来,晋江市中医院妇产科严格按照“五个一流”的标准,以倡导职业文明为核心,以创新科室管理为抓手,以“以德行医、诚信立岗”为载体,努力打造“人道、爱心、敬业、利民”的医疗团队。近年来,其被国家卫生部评为“爱婴医院”“母婴友好医院”;2002年,通过“晋江市巾帼文明岗”岗位验收,2003年被授予“泉州市巾帼文明岗”称号,2004年被授予“福建省巾帼文明岗”称号。此外,还先后被授予“泉州市女职工标兵岗”“福建省三八红旗集体”“福建省五一巾帼标兵岗”等多项荣誉称号。

晋江“长护险”试点 今年要拓面提质

本报记者_李玲玲

本报讯 日前,晋江市召开长期护理保险制度试点拓面提质座谈会,深入推进试点各项工作。晋江市长期护理保险工作领导小组办公室(以下简称“长护办”)主要领导及相关领导、各镇(街道)长期护理保险工作分管领导、首批参加晋江市长期护理保险试点工作的村(社区)主干、监督员及长期护理保险经办机构工作人员等参加座谈会。

为落实常态化疫情防控,本次座谈会分三个场次。会上观看了晋江市长期护理保险试点工作宣传短片及护理典型案例,并通报晋江市长期护理保险试点工作进展情况,晋江市长期护理保险监督员管理及举报奖励制度。各镇(街道)分管领导就长护险试点拓面提质工作座谈发言,试点村(社区)的村主干和监督员就长护险工作进行交流,提出意见建议。他们认为,下一步应当完善长护险筹资机制,打造多元化的筹集方式,确保试点工作稳健运行;注重经办实效,提升一体化服务能力,规范申办流程和信息化建设;提升护理质量,构建常态化专业技能培训,提高护理服务专业市场供给能力;发挥保障功能,探索开展辅助器具体验服务,推进辅助器具服务进家庭,进一步改善长护险失能人员护理现状,满足失能人员多层次、多样化的护理需求;探索开展失能预防干预,推动失能预防关口前移,进一步创新健康管理方式。同时,还要加强宣传力度,提高长护险政策知晓率,营造良好的社会氛围。据悉,“实施长期护理保险试点提质增效项目”被晋江市委、市政府纳入2021年度“为民办实事”项目,今年将按照“成熟一个拓展一个”的原则,逐步扩大试点覆盖范围,力争在今年内实现19个镇(街道)均有长护险试点村(社区),进一步为失能家庭减负。